
 
 

 
1 

 
 
 
Concept-Verslag van de Algemene Vergadering van de Nationale Bond voor EHBO, 
gehouden op 11 juni 2022 bij Van der Valk Hotel te Bilt-Utrecht 
 

 
Aanwezig: 
 
De leden/verenigingen:  
Barger Oosterveld, Bavel, Berkel en Rodenrijs, Boekel-Venhorst, Baexem, Caritas 
Langeweg, Clinge, Culemborg, de Vecht, Didam, Duiven, Etten-Leur, Huijbergen, 
Koningsbosch, Lamswaarde, Luttenberg Mariënheem, Maasniel/Roermond, Nuenen, 
Onderbanken, Ossendrecht, Petrus Donders Nijmegen, Petrus Donders Tilburg, Pey-Echt, 
Putte, Samaritaan Ede, ‘s-Hertogenbosch, Spaubeek, St. Franciscus Rotterdam, St. Joris 
Amersfoort, St. Willibrord Mill, Stramproy-Tungelroy, Vogelwaarde, Weert, Zeeland 
 
Koepel: 
EHBO Noord-Brabant 
EHBO Limburg 
 
Bestuur: 
M.J.T.G. van Beukering-Huijbregts, voorzitter 
G.B.J. Zwiers, secretaris 
C.W.M. Remorie, bestuurslid 
P.J. Verhelst, bestuurslid  
 
Interactie: 
A. van Koot, secretariaat 
 
Digitaal aanwezig: 
EHBO verenigingen Beegden, Etten-Leur, Heel, Hunsel, Langeraar, Lobith-Tolkamer, 
Lothum, Meddo, Meijel, Nederweert, Neer, Rucphen, (Groot)Stein, Uden, Wanroij-Landhorst-
Rijkevoort 
 
Afwezig met bericht van kennisgeving: 
K. Huikeshoven, bestuurslid 
 

 
1. Opening, inventarisatie rondvraag en vaststellen agenda 

De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen (ook online) hartelijk welkom. Er 
is geïnventariseerd of er leden zijn die gebruik willen maken van de rondvraag. Voor nu 
willen EHBO Clinge, Zeeland en Weert hiervan gebruik maken. 
 
De heer de Wit (EHBO Clinge) is benieuwd of er een verslag is gemaakt van de 
ledenvergadering op 14 mei. Dit is het geval maar gezien dit de fusievergadering is, wordt dit 
verslag niet hier behandeld. De heer Vroomen (EHBO Spaubeek) maakt zich zorgen over de 
overgang van de verzekeringen. Dit punt zal besproken worden bij het punt verzekeringen.  
 
De voorzitter begint met twee mededelingen. Tijdens de vorige vergadering is er uitgebreid 
gesproken over de veldnorm. Na een gesprek met de initiatiefnemer, staat er een presentatie 
op de website. Deze is te vinden op website onder veldnorm. Hier staan alle stukken met 
betrekking tot de veldnorm. Daarnaast is EHBO in het onderwijs aan bod gekomen. Dit is 
een initiatief vanuit het Rode Kruis. Er gaan meerdere organisaties samen zitten voor dit 
onderwerp. In het najaar wordt hier meer over bekend.  
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2. Terugblik 

Derde voortgangsrapportage 
Er zijn geen vragen over de rapportage.  
 
Mondelinge terugkoppeling voorzitters EHBO Limburg en Noord-Brabant 
De heer Vossen (voorzitter EHBO Limburg) is blij hier te staan om te kunnen zeggen dat na 
30 jaar de fusie is volbracht. De weg hiernaar toe was makkelijk gezien de vele raakvlakken. 
Op 14 mei zijn wij onder een staande ovatie overgegaan tot de fusie. Van EHBO Limburg 
zijn er ondertussen 54 verenigingen overgestapt naar de Nationale Bond. De heer Vossen 
bedankt EHBO Noord-Brabant en de Nationale Bond voor de samenwerking. Dank aan het 
bestuur van EHBO Limburg en wenst het nieuwe bestuur van de Nationale Bond succes.  
 
De heer Koetsenruijter (voorzitter EHBO Noord-Brabant) geeft aan een tevreden mens te 
zijn. Twee jaar geleden zijn we begonnen met diverse werkgroepen voor de fusie. Door de 
corona heeft het iets langer geduurd maar hierdoor is er wel zorgvuldig gewerkt. Mijn dank 
aan iedereen die dit mogelijk heeft gemaakt. In onze vergadering heb ik iedereen al 
persoonlijk bedankt. De eerste vergadering was het quotum niet aanwezig dus is er een 
tweede vergadering gehouden. Hier is unaniem besloten tot opheffing. Tot nu toe zijn er 25 
verenigingen overgestapt en dit zullen er vast nog meer worden. Nogmaals iedereen 
bedankt en veel succes aan het nieuwe bestuur. We zijn van vijf naar drie koepels gegaan, 
straks misschien twee. Lijkt mij een goede ontwikkeling. Dank voor alle samenwerkingen. 
 
De voorzitter van de Nationale Bond geeft aan haar dankwoord uit te spreken bij de 
verkiezing van de nieuwe bestuursleden. Fijn dat wij het met zijn alle hebben aangedurfd om 
de fusie door te zetten. 
 
Overdrachtsnotitie 
De voorzitter meldt dat er een overdrachtsnotitie is geschreven voor het nieuwe bestuur. Ons 
advies is om dit de komende tijd op te volgen. De mogelijke opvolger voorzitter heeft 
aangegeven dat dit besproken gaat worden.  
 
Voor nu zijn er geen opmerkingen. Dank aan de verenigingen welke ons hebben 
aangemoedigd om de fusie door te zetten.  
 

3. Wijziging statuten en huishoudelijk reglement 
Statuten 
De heer Verlaan (EHBO Huijbergen) heeft meerdere opmerkingen. De heer Verlaan heeft in 
de toelichting gelezen dat wij op deze vergadering toestemming moeten geven aan het 
bestuur maar ook alle medewerkers van het notariskantoor om de statuten te mogen 
ondertekenen, maar waarom doet de notaris dit niet? De voorzitter geeft aan dat dit op 
verzoek van de notaris is, zodat hij altijd een getuigen heeft. Als wij één persoon noteren en 
deze kan niet, dan loopt het proces vertraging op. Als we dus alle medewerkers noteren dan 
mag ook een andere persoon als getuigen optreden bij de notaris. Dit is een bepaling welke 
elke notaris in Nederland gebruikt.  
 
In artikel 7.4 staat dat bij ontstentenis er één persoon aangewezen moet worden om het over 
te nemen. Kunnen we niet beter een continuïteitscommissie instellen in plaats van dat een 
persoon in zijn eentje de kar moet trekken? De voorzitter stelt voor om het op één persoon te 
houden omdat het verenigingsbureau ondersteunt bij werkzaamheden en het al moeilijk is 
om één persoon te vinden die deze verantwoordelijkheid op zich wilt nemen. De rest van de 
zaal stemt in met het voorstel van de voorzitter.  
 
Er staat een typefout in artikel 7.5, achter duur zal een t worden toegevoegd.  
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Artikel 7.11 gaat over kandidaat stellen van het bestuur. Nu staat er in dat leden eerst 
personen kunnen voorstellen en daarna komt het bestuur met kandidaten. Het voorstel van 
de heer Verlaan is om dit om te draaien. Het voorstel van de voorzitter is om het artikel zo te 
laten. De verenigingen hebben via dit artikel genoeg tijd om kandidaten aan te leveren. In 
een ledenvergadering kan altijd besloten worden om iemand niet aan te stellen als blijkt dat 
deze persoon hier niet geschikt voor is. Het besluit is uiteindelijk dat het artikel zo blijft.  
 
De heer Verlaan stelt voor om artikel 10.2 te veranderen in “dat er over personen uitsluitend 
schriftelijk gestemd moet worden”. Volgens de heer Verlaan durft niet iedereen openbaar zijn 
of haar mening te geven. De voorzitter geeft aan dat dit erg veel werk en het beter is om het 
praktisch te houden. We zijn allemaal vrijwilligers en als één iemand zich aanbied moeten we 
daar blij mee zijn. Als een kandidaat of stemming niet goed voelt om mondeling te doen, zijn 
jullie daar zelf bij om er iets over te zeggen of een schriftelijke stemming aan te vragen. Na 
meerdere meningen vanuit de zaal wordt er besloten om het artikel zo te laten.  
 
De heer de Wit (EHBO Clinge) leest in artikel 11.2 dat een regio kan worden beschreven als 
statutaire eenheid. Betekend dit dat de nieuwe regio’s ook over statuten moeten beschikken? 
De heer Schipper (werkgroep statuten/EHBO Limburg) geeft aan dat dit niet het geval is. Zij 
kunnen de statuten van de vereniging volgen. De regio’s hebben niet zoals de leden 
stemrecht tijdens de vergadering. 
 
Statuten worden vastgesteld onder luid applaus van de aanwezige leden. 
 
Huishoudelijk reglement 
De heer de Wit (EHBO Clinge) ziet graag dat de bladzijdes van het huishoudelijk reglement 
genummerd worden, dat het lidwoord “de” wordt toegevoegd voor bond en dat bond wordt 
geschreven met een hoofdletter.  
 
De heer Verlaan (EHBO Huijbergen) geeft aan dat de zin in artikel 2.4 niet lekker loopt en 
stelt voor om het te veranderen naar: Leden (van aangesloten E.H.B.O. verenigingen) die 
niet voorkomen in de centrale ledenadministratie of die niet tijdig en/of zijn gemeld, vervallen 
alle rechten. De voorzitter zegt dit toe.  
 
In artikel 8.2 wil de heer Verlaan graag dat er bij de secretaris en penningmeester wordt 
toegevoegd dat zij voor hun werkzaamheden zich kunnen laten bijstaan door een (extern) 
bureau en verantwoordelijk zijn voor het functioneren op zijn deelgebied. De heer Schipper 
(werkgroep statuten/EHBO Limburg) reageert hier op met de vraag wie de toestemming 
verschaft en wie de kosten hiervoor betaald. De heer van den Elzen (EHBO Boekel-
Venhorst) geeft aan dat, als een bestuurslid beroep wilt doen op een extern bureau, dit altijd 
goedgekeurd moet worden door het bestuur. De heer Verlaan reageert dat hij dit graag 
duidelijk genoteerd wilt hebben waar de verantwoordelijkheden liggen. In de statuten staat al 
dat het bestuur verantwoordelijk is voor de mensen welke zij inhuren. Dit hoeft dus niet 
speciaal in het huishoudelijk reglement worden opgenomen. De heer Bogers (mogelijk 
nieuwe voorzitter) geeft aan het eens te zijn met de heer van den Elzen (EHBO Boekel-
Venhorst) en geen voorstander is van het voorstel van de heer Verlaan. Er wordt besloten 
het te laten zoals het nu is.  
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De heer Verlaan (EHBO Huijbergen) wilt graag een ander systeem voorstellen voor de 
kascontrolecommissie, artikel 9. Ik zie meer een roulatieschema voor me dat we ieder jaar 
een nieuw persoon benoemen als reserve lid en het oudste lid eruit gaat. De voorzitter 
adviseert om niet zo’n roulatieschema aan te nemen, mocht er iemand onverhoopt eerder 
moeten stoppen dan loopt het roulatieschema niet meer. Het huidige schema voor de 
kascontrolecommissie loopt goed dus wordt voorlopig aangehouden. 
 
De heer van den Elzen (EHBO Boekel-Venhorst) geeft aan dat bij artikel 7.9 bedragen boven 
de €10.000,- moeten worden goedgekeurd op de ledenvergadering. Er word verwezen naar 
een situatie bij Noord-Brabant bij het vorige bestuur en men wil voorkomen dat dit nog een 
keer kan gebeuren. De voorzitter geeft aan dat de WBTR er duidelijk over is welke 
verantwoordelijkheid je hebt. Als je op dit punt besluit om te gaan stapelen, mag niet. Er 
moet altijd een overeenkomst liggen. Er geldt momenteel bij de Nationale Bond het “vier 
ogen principe”. Er is een overeenkomst en deze ligt bij Interactie, het verenigingsbureau. Op 
het moment dat er een factuur gestuurd wordt, dan wordt er getoetst aan de hand van de 
overeenkomst. Als er in deze overeenkomst een bedrag is opgenomen boven de €10.000,-, 
dan moet het bestuur eerst toestemming vragen aan de ledenvergadering. Door de 
overeenkomst kan het dus niet in delen worden gestapeld.  
 
De heer Vroomen (EHBO Spaubeek) geeft aan nieuwe statuten te hebben moeten opstellen. 
Wij hebben dit probleem opgelost door cumulatief aan een activiteit toe te voegen. De 
voorzitter geeft aan dat dit niet kan bij de Nationale Bond door de onderscheidingen. De heer 
Melenboer (EHBO Bavel) geeft aan dat als je bedragen opneemt in de begroting deze zijn 
goedgekeurd door de ledenvergadering en dat hierdoor niet met geld gestapeld kan worden. 
 
Het huishoudelijk reglement is verder goedgekeurd en vastgesteld met de aanpassingen. 
De fusie is nu een feit. Het nieuwe logo is onthuld.  
 

4. Onderscheidingen 
In korte tijd is het reglement twee keer aangepast. De eerste keer is dit gedaan omdat 
vrijwilligers sneller in aanmerkingen moesten komen voor een onderscheiding. Nu, de 
tweede keer, is het reglement aangepast in verband met de fusie. Het reglement is nu 
aangepast naar werkzaamheden van vrijwilligers aan de hand van een puntensysteem. 
Leden die veel doen, komen dan eerder in aanmerking voor een onderscheiding.  
 
Er is in het assortiment onderscheidt gemaakt bij de gouden versie van een onderscheiding. 
Hierin zijn nu twee varianten. We hebben blad goud en echt goud, zodat verenigingen de 
keuze hebben voor welke variant ze gaan en niet automatisch een versie van €200,- moeten 
aanschaffen.  
 
Mevrouw Wardle (EHBO Duiven) merkt op dat je als bestuurslid eerder in aanmerking komt 
voor een onderscheiding dan een gewoon lid. De heer Remorie (bestuurslid Nationale Bond) 
geeft aan dat dit klopt omdat het een stapelsysteem is. Bij meer werkzaamheden kom je 
eerder in aanmerking. Er zal op de website een voorbeeld geplaatst worden hoe dit systeem 
werkt. 
 
De heer Fanggiday (EHBO Etten-Leur) ziet dat een hulpverlener 1 punt per jaar krijgt, is dat 
ongeacht het aantal uren per jaar? De heer Remorie geeft aan dat dit klopt. Er wordt geen 
onderscheid gemaakt tussen personen welke twee of tien evenementen hebben gedraaid. 
 
Het reglement is vastgesteld. 
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5. Pakket verzekeringen 
De Nationale Bond had geen collectieve verzekering voor haar leden, maar EHBO Limburg 
en Noord-Brabant wel. Hierdoor is er goed nagedacht over wat wij nu onze leden moeten 
aanbieden. De heer Korte van EHBO Limburg heeft ervaring met verzekeringen en ons 
hierin goed geadviseerd. Er is uiteindelijk besloten met AON verder te praten. Zij stonden 
ons goed te woord, gaven eerlijke antwoorden en zijn groot genoeg. Daarnaast verzorgen zij 
al de verzekering voor de KNV dus is het handig om dezelfde verzekering over te nemen. 
Ons voorstel is om met het cafetariamodel te werken. Hierin kan elke vereniging zelf 
beslissen of zij de verzekering wil.  
 
Bij EHBO Limburg stopt de huidige verzekering op 1 juli en bij EHBO Brabant op 1 
december. Daarnaast de opmerking dat EHBO verenigingen ingeschreven dienen te staan in 
het UBO-register. Als dit nog niet gedaan is, doe dit dan alsnog.  
 
Mevrouw Driessen (EHBO (Groot)Stein) geeft als tip dat sommige gemeenten ook een 
verzekering hebben voor vrijwilligers. Controleer dus bij je eigen gemeente of dit ook bij jullie 
zo is. Mevrouw Boonen (EHBO Stramproy-Tungelroy) geeft aan dat alle verzekeringen van 
de gemeente maar ook voorheen bij EHBO Limburg vangnet verzekeringen waren en deze 
treed alleen in werking als je eigen verzekering niet uitkeert. Denk dus niet dat alles maar 
verzekerd is. De voorzitter geeft aan dat dit klopt, behalve bij een ongevallenverzekering. Als 
het is vast gesteld door een arts, dan moet de verzekering uitkeren.  
 
De heer Akkermans (EHBO Putte) is benieuwd of je ook bent verzekerd als je net over de 
grens EHBO verleend. De voorzitter geeft aan dat dit zo specifiek is dat wij nu het antwoord 
niet weten. Advies is om dit als EHBO-vereniging te vragen wanneer u de verzekering afsluit.  
 
Daarnaast wordt de vraag gesteld waar wij de bedragen van de verzekering kunnen vinden. 
De heer Melenboer (werkgroep verzekeringen/EHBO Noord-Brabant) geeft aan dat deze 
bedragen binnenkort op de website komen. Er zit in de notitie een link naar de verzekering 
welke de KNV nu heeft. Deze kan eventueel alvast bekeken worden. Als iedereen instemt 
met het voorstel van de verzekering, mailen wij vanavond de AON nog om de verzekering 
per 1 juli in te richten. De heer Vroomen (EHBO Spaubeek) geeft aan dat de termijn tot 1 juli 
erg kort is. Mocht AON het niet lukken om voor deze datum de verzekering in te richten, hoe 
blijven de verenigingen in Limburg dan verzekerd? De heer Schipper (voorzitter EHBO 
Limburg) gaat vragen of de huidige verzekering verlengd kan worden. Daarnaast de vraag of 
de overgang van de verzekeringen soepel kan verlopen. Hier wordt ons best voor gedaan.  
 
De heer Verlaan (EHBO Huijbergen) wilt graag dat er één vast contactpersoon is voor de 
verzekering, zodat niet elke vereniging een apart persoon spreekt. De voorzitter geeft aan 
dat wij een eigen website krijgen voor de verzekering en je hier zelf kan aangeven welke 
verzekering je wilt inclusief een vraagbaak. 
 
De heer Fanggiday (EHBO Etten-Leur) is benieuwd of kleinere verenigingen de verzekering 
gezamenlijk kunnen afsluiten? De voorzitter geeft aan dat samenwerken altijd goed is, maar 
bij deze verzekering kan dat niet. Dan moet je eerst fuseren voordat dit mogelijk is of zelf een 
verzekering regelen. 
 
De heer Roelofs (EHBO St. Willibrord Mill) geeft aan dat er ook mogelijkheden zijn om je 
gratis te laten verzekeren. Dit kun je doen door aan de evenementenorganisatie te vragen of 
zij willen zorgen dat de ingezette EHBO’ers verzekerd zijn. 
 
Er wordt ingestemd met het cafetariamodel voor de verzekeringen. Er zal nog onderzoek 
gedaan worden naar een rechtsbijstandverzekering voor verenigingen. We gaan proberen 
om de verzekering zal zo snel mogelijk in te laten gaan.  
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6. Verkiezing bestuursleden 
Het is gelukt om via een wervingsbureau een kandidaat voorzitter te vinden. Voor de overige 
bestuursleden hebben wij LinkedIn gebruikt. Er ontbreekt nog één bestuurslid. Hiervoor 
hebben wij graag iemand uit EHBO Limburg zodat er vanuit alle koepels twee personen in 
het bestuur zitten. Er is geen behoefte aan een schriftelijke stemming en iedereen voelt zich 
vrij om te stemmen. Zowel de voorzitter als de andere bestuursleden zijn akkoord bevonden 
en zijn vanaf nu de nieuwe bestuursleden.  
 
Mevrouw van Beukering is hierdoor afgetreden als voorzitter en sluit nu haar hoofdstuk als 
voorzitter af. Ze bedankt alle afgetreden bestuursleden (De heer Zwiers, de heer Verhelst, de 
heer Remorie en de heer Huikeshoven) van de Nationale Bond en wenst het nieuwe bestuur 
heel veel succes.  
 
Het nieuwe bestuur komt naar voren. De heer Bogers (nieuwe voorzitter) neemt het woord. 
Hij hoopt dat de nieuwe bestuursleden de taken naar tevredenheid invullen. De wensen van 
de leden invullen en hulpvragen beantwoorden. Zonder jullie als verenigingen zijn wij ook 
nergens. Na de zomer gaan wij het land in, naar verschillende regio’s, zodat wij met jullie in 
gesprek kunnen om de knelpunten te bespreken maar ook de goede punten te bespreken, 
zodat deze goed blijven gaan. Daarnaast zullen wij de overdrachtsnotitie gaan behandelen. 
Er wordt dank uitgesproken naar betrokken mensen bij de fusie en de EHBO. 
 

7. Communicatie 
Zoals eerder besproken gaat het bestuur de regio’s in om contact te leggen met de EHBO-
verenigingen. 
 

8. Rondvraag en wat verder ter tafel komt 
De heer de Wit (EHBO Clinge) wilt graag weten hoe de transitie eruit ziet van districten naar 
regio’s. Het lijkt mij dat het bestuur van de districten moeten aftreden. Het bestuur van de 
Nationale Bond gaat hulp bieden bij de transitie. Er komen nieuwe modelstatuten op de 
website zodat jullie daar gebruik van kunnen maken. Daarnaast de vraag wat de afspraken 
zijn rondom Stichting Fast. Wat gaan zij betekenen voor de Nationale Bond en wat is de 
afspraak rondom de renteloze lening? De voorzitter antwoord dat Stichting Fast een aparte 
rechtspersoon is. Het voorstel van de renteloze lening is veranderd. Dit is een reservering 
geworden bij de Nationale Bond, waar Stichting Fast eventueel gebruik van kan maken. Dit 
kan alleen als wij voorstellen krijgen van ideeën en opdrachten waarvoor zij het geld nodig 
hebben en ook andersom dat wij als bestuur een voorstel kunnen neerleggen bij Stichting 
Fast. Nader overleg vindt nog plaats. 
 
De heer van Haandel (EHBO Zeeland) geeft aan dat nieuwe aangesloten leden een Excel-
document ontvangen hebben waarin zij de leden kunnen invoeren zodat deze geïmporteerd 
worden in de online ledenadministratie. De vraag is of hier alle mailadressen bij moeten. De 
voorzitter geeft aan dat dit niet het geval is. Voor de Nationale Bond zijn de mailadressen 
(behalve van de bestuursleden) niet nodig maar voor de eigen administratie is het wel handig 
als deze er in staat. 
 
De heer vd Kamp (EHBO Weert) geeft aan dat het Oranje Kruis de exameneisen heeft 
aangepast waardoor er nu duur materiaal moet worden aangeschaft. Dit is voor verenigingen 
niet haalbaar. Het bestuur heeft dit nog niet eerder vernomen. De heer Zuring (EHBO Petrus 
Donders Tilburg) geeft aan de materiaalman van hun vereniging te zijn maar heeft dit dure 
materiaal nog niet gezien. Het Oranje Kruis is bij de lunch aanwezig dus het bestuur zal aan 
hun de vraag stellen. Het antwoord wordt in de nieuwsbrief gemeld. 
 
Mevrouw Koek (EHBO Barger Oosterveld) geeft aan dat zij momenteel geen district hebben 
in Drenthe en dus benieuwd is of er wel een regio komt bij hun. De voorzitter geeft aan te 
kijken of er behoefte aan is en het dus ingericht moet worden. 
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De heer Roelofs (EHBO St. Willibrord Mill) is benieuwd voor welke datum het Excel-
document voor de ledenadministratie retour gestuurd moet zijn. De voorzitter antwoord hoe 
eerder hoe beter. Er is geen deadline.  
 

9. Nieuwe datum volgende ALV 
De datum voor de volgende ALV is 20 mei 2023. We zullen deze datum nog bespreken in de 
bestuursvergadering. Als de datum veranderd, wordt dit tijdig gemeld.  
 

10. Sluiting 
De voorzitter bedankt de aanwezigen en sluit om 12.55 uur de vergadering. 
 
 
 
 


